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【消化系统】 

女性，49岁，于2年前曾行胆总管探查取石，T形管引流术，术后至今先后发作性右上腹绞痛，黄疸4次。每次均经消炎疗法而愈。此次又发作性疼痛，黄疸，肝大肋下2㎝，血清胆红素为20mmol／L，BUS显示直径为1.0cm，为进一步诊断应采用何种方法 

A.PTC 

B.ERCP 

C.低张性十二指肠造影 

D.MRI 

E.静脉法胆道造影 

【答案】B 

【解析】 

ERCP是经内镜逆行胰胆管造影的英文首写字母（ERCP），是在内镜下经十二指肠乳头插管注入照影剂，从而逆行显示胰胆管的造影技术，是目前公认的诊断胰胆管疾病的金标准。 

ERCP经内镜逆行胰胆管造影 

一、适应症 

1.原因不明的阻塞性黄疸疑有肝外胆道梗阻者。 

2.疑有各种胆道疾病如结石医.学全在.线提供.、肿瘤、硬化性胆管炎等诊断不明者。 

3.疑有先天性胆道异常或胆囊术后症状再发者。 

4.胰腺疾病：胰腺肿瘤、慢性胰腺炎、胰腺囊肿等。 

二、禁忌证 

1.严重的心肺或肾功能不全者。 

2.急性胰腺炎或慢性胰腺炎急性发作。 

3.严重胆道感染 

4.对碘造影剂过敏 

PTC（经皮肝穿刺胆道造影）的适应症（注：如有胆管扩张，则优先考虑PTC） 

⑴了解梗阻性黄疸的梗阻原因、部位、范围及程度。 

⑵需鉴别是肝外胆道梗阻引起的黄疸还是肝内胆汁淤积引起的黄疸。 

⑶了解胆道结石的数量和部位。 

⑷内镜逆行胰胆管造影失败的胆道疾病。 

⑸经其它检查仍不能明确诊断的胆道扩张。 

PTC的禁忌症 

⑴碘过敏者。 

⑵心、肝、肾功能损害严重或全身情况差者。 

⑶凝血酶原时间明显延长，应用维生素K无明显改善者。 

⑷急性胆道感染者，应先行经皮肝穿刺胆道置管引流术。 

【女性生殖系统】 

关于葡萄胎随访概念中，下述哪项是正确的 

A.葡萄胎有50%的恶变率 

B.葡萄胎排出后，基础体温双相，恶变机会很大 

C.葡萄胎排出8周内，妊娠试验持续（+），恶变可能大 

D.葡萄胎排出后持续（+）医学.全.在.线,提供.，恶变可能性小 

E.葡萄胎排出后，应随访2年 

【答案】E. 

【解析】 

随访 

（1）HCG定量测定，葡萄胎排空后每周一次，直至降低至正常水平。随后3个月内仍每周一次，此后3个月每2周一次，然后每个月一次持续至少半年。如第二年未怀孕，可每半年一次，共随访2年。 

（2）注意月经是否规则，有无异常阴道流血、咳嗽、咯血及其他转移灶症状，并作妇科检查。选择一定间隔作盆腔B型超声，必要时X线胸片检查也可重复进行。 

葡萄胎随访期间必须严格避孕一年，首选避孕套，不宜使用宫内节育器，以免穿孔或混淆子宫出血原因。 

妊娠滋养细胞肿瘤60%继发于葡萄胎。故A错。 

体温双相说明有排卵，不能说明恶变的意义。故B错。 

葡萄胎排空后，血清HCG稳定下降，首次降至正常的平均时间大约为9周，最长不超过14周，C项的描述是8周，不能说明恶变的意义。故C错。 

排空后持续阳性医学.全在.线.提供.，恶变率应该是较高的。故D错。 

【儿科学】 

小儿腹泻重度脱水，第一天静脉补液总量约为（ml／kg） 

A.60～90 

B.90～120 

C.120～150 

D.150～180 

E.180～210 

【答案】D 

【解析】定量=累计损失量+继续损失量+生理需要量 

轻度：90～120ml/kg 

中度：120～150ml/kg 

重度：150～180ml/kg 

教材中关于累积损失量和输液总量的数值不同。 

累积损失量：轻度30～50ml/kg；中度50～100ml/kg；重度100～150ml/kg 

输液总量：轻度90～120ml/kg；中度120～150ml/kg；重度150～180ml/kg 
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